
TINIVERSITE BADJI MOKHTAR ANNABA
FACULTE DES SCIENCES
DEPARTEMENT DE M.I
MODULE : Mécanique

Examen de MECANIQUE Durée : th30*n

Exercicel : (7 pts)

Dans le repère (OXYZ) de base orthonormée (
suivant : A(2,3,1), B(2,-2,2), C(4,1,3) et

1- Trouver les vecteurc i, = in* Ëc 
"t 

i,
2- Calculer l'angle (û,,t,)

3- calculer la projection de l, sur û2 ainsi que la projection de
4- Calculer la surface du trianele ABC
5- Trouver un vecteur unitaire ù perpendiculaire au triangre ABC
6- En utilisant leproduit scalaire, démontrer, dans le triangle ABC, la relation suivante :

(AC)', : (AB)',+ (BC)',- 2(AB) (BC) cosB
7- Calculer le volume du parallélépipède (OL,OF,Oô)

Exercice,5 : (8 pts)
Le mouvement d'un point M dans un repère orthonormé R(O,X,Y) de base cartésienne

-+ -+ -+

(i , j,Ë) est donné par les équations suivantes:

" : .1 :cos2 
t

Y : e"'sin2t
1-Déterminer la vitesse et 1'accélération du mobile dans le système de coordonnées
cartésiennes et calculer leurs ntodules.
2- on considère les coordonnées polaires ( r etO ), telles que, 12 : x2 +y2 et 0 : 2,r.,
- Qu'elle sera l'équation de la trajectoire dans ce système de coordonnées dans labase J,,i,
- Retrouver de nouveau les vecteurs vitesse et accélération ainsi que leurs modules.
3- Calculer les accélérations tangentielle et normale ainsi que le rayon de courbure de la
trajectoire en fonction du temps.

Ex,ercice3:(5pts)
Le repère mobile R'(O'X'Y'Z') toume autour
de l'axe OZ d'un repère fixe R(OXYZ) avec

une vitesse angulaire constante o de telle façon
que l'axe O'Z' reste confondu avec I'axe OZ

et l'origine O' avec I'origine O.
Un point M se déplace sur l'axe O'X' suivant
le mouvement : O'M: b sin ut
b et o sont des constantes positives.
Calculer la vitesse absolue et l'accélération
absolue du point M en utilisant les lois de
compositions de la vitesse et de I'accélération.
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i , r.,i), on donne les coordonnées des points
D(- 1,1,2)

-à -)
= AB+ BD

sur le plan XOY
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Bonne réussite
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LNIVERSITE BADJI MOKHTAR ANNABA
FACULTE DES SCIENCES
DEPARTEMENT DE M.I
MODULE : Mécanique

Examen de MECANIQUE

03t02/20r3

Durée: th30'n

Exerc i ce l : (7p ts )

Dans le repère (OXYZ) de base orthonormée (
suivant : A(2,3,7), B(2,-2,2), C(4,1,3) et

1- Trouver les vecteum i, = Ïn* n'c 
"t 

i,
2- Calculer l'angle (V,,/r)
3- calculer la projection de l, sur t2 ainsi que la projectio n de l, sur le plan Xoy
4- Calculer la surface du triangle ABC
5- Trouver un vecteur unitaire l' perpendiculaire au triangre ABC
6- En utilisant le^produit scalaire, démontrer, dans le triangle ABC, la relation suivante :

(AC)' : (AB)2 + (BC)2 - 2(AB) (BC) cosB
7- Calculer le volume du parallélépipède QÀ,OF,Oô)

Exerc ice5: (8p ts )
Le mouvement d'un point M dans un repère orthonormé R(O,X,Y) de base cartésienne

--t -) -+

(i , j,Ë) est donné par les équations suivantes:
* :  

" : ' .cos2 
t

Y : e"'sin2t
1-Déterminer la vitesse et l'accélération du mobile dans le système de coordonnées
cartésiennes et calculer leurs modules.
2- on considère les coordonnées polaires ( r etO ), telles que: 12 : x' +y2 et 0 :2t,

- Qu'elle sera l'équation de la trajectoire dans ce système de coordonnées dans labase i,,i,
- Retrouver de nouveau les vecteurs vitesse et accélération ainsi que leurs modules.
3- Calculer les accélérations tangentielle et normale ainsi que le rayon de courbure de la
trajectoire en fonction du temps.

Exgrcic.e3: (5pts)
Le repère mobile R'(O'X'Y'Z')toume autour
de l'axe OZ d'unrepère fixe R(OXYZ) avec

une vitesse angulaire constante rrl de telle façon
que I'axe O'Z'reste confondu avecl'axeOZ

et l'origine O' avec l'origine O.
Un point M se déplace sllr l'axe O'X' suivant
le mouvement : O'M: b sin a,t
b et o sont des constantes positives.
Calculer la vitesse absolue et I'accélération
absolue du point M en utilisant les lois de
compositions de la vitesse et de I'accélération. X

i, j,k ), on donne les coordonnées des points
D(-1,1,2)

9 - +

= AB+ BD

k '

Bonne réussite


